
NOT A S MAT E MAT I CAS

COMENTARI6 SOBRE LA REG1A DE Hap ITAL

En algunos libros dei ealeulo se presenta la siguiente forma
de la regla de H~pital.

Regla de Jtopital

Sean f (x) y g (x) dos funeiones que tienen ~ derivadas en
(a,b). Se supone que

i) fee) e' (0) s"; c)

gee) g' (c) gll(e)

ii) g(n) (x) I 0 si xe(a,b)

entonees se obtiene
4'Y1)cC)

Ii"'"
f(x.) _

'lC.~C 3(~ - S.-.lCC)

f( n-l)(c) °
(n-l), )
g t c ° e€(a,b)

(1 )

Se puede reemplazar la eondieion ii) por otra eondieion mas ~
d~bil:

iii)

Demostraeion .

(a) Suponemos que no existe una veeindad de e en donde g(n~l(X)
I 0, entonees e es un punto de aeumulaeion de los eeros de la e-

cuac i Sn g(n-l) (x) = 0, es decir, eXiste\~ I g(n-l) (x
k
) .= o} tal ,-

que ~~~~ = c. De acuerdo con la n-sima derivabilidad de g(x), se -
obtiene &>-/) Jrt-I) ,Ita-/)

1"(c) = Iw-,.. ~ cx.) - 3 (e)= I~ 6 (xt) = 0
x-s c x-c :l1t,.,c X. - Co

Esta contradice a (2). Por 10 tanto existe una veeindad de c,
N(6,c), tal que

xeN(6,c)
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(b) De acuerdo con el teorema de Taylor, existe xo' XoE (c,x) 0

XoE (x,c), tal que
J "'-£ flee) k} 6'1-1)
,-r(x) - L.K:O -R-' (x-c.) ~ (x.) 1\-1f~c)}. = h-?x .\'i(x.) -1' -(l.-c.f'.Jl k:o R!

De la condi ci on i), (4) tiene la siguiente forma:
'f(-x.) ct-t>(x.o) = -t-p(";(o) ~(X)

(4 )

.(5)

misrnct.

Si x pertenece a N(o~c) entonces x tambien pertenece a la
. (n-lJr ) J 0veclndad, luego g \Xo r e. Por 10 tanto se tiene

:r"e,,-) _ J f!h.) ~- ctJI-'t - 1 :4-C
~ l:.o) tp-r'{'lo) - ('-flee)

'X.o - C.

Entonces

YU TAKEUCHI (U.N.)

NOT A S SOB R E ESP A C I 0 SUN I FOR M E S •

Definicion.-
Dado un conjunto X provisto de una estructura dire que la estructu

ra de X es elastica si X es isomorfo a un subconjunto propio provisto
de 101estructura inducida sabre el por la de X.

Con esta defini6ion 101estrJctura de espacio topologico de la
recta numerica es una·estructura elastica pues es facil definir una
biyeccion continua de un intervale abierto sobre la recta numerica.

Al contrario la estructura uniforme aditiva es una estructura
no elastica pues en caso de haber alglinsubconjunto propio isomorfo
tal subconjunto deberia ser conexo y por tanto podemos reducirnos a
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